



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

李冬敏

2021年6月3日

關注閒置地蚊患情況

本澳近來天氣炎熱不時有雨，有利於蚊蟲的孳生，早前衛生局表示，本年3至4月本澳誘蚊產卵器指數較去年同期為高，蚊患或會較過往嚴重，反映當局需加強滅蚊工作。

近年政府持續回收閒置土地，鑒於過往不少的土地規劃都需時多年，土地長期閒置引來雜草叢生，亦有不少私人土地未有發展計劃，以致長期閒置。曾有團體調查澳門空置土地，指出不少土地存在衛生問題，涉及包括雜物、雜草、停車等，影響周邊居民的生活。如青洲福德新邨旁邊，不但鄰近廢車場，附近之土地亦用作放置機械器具之用，周邊居民反映隨著近來天氣的變化，積水蚊患問題情況越趨嚴重。

為此，建議政府完善官地管理，定期進行清理和維護，需加強除草、滅蚊等工作。而對於本澳私人的空置土地和地盤，當局應推動業權人定期清理積水和雜物，阻斷蚊患的滋生環境。與此同時，需持續進行預防登革熱和滅蚊的宣傳工作，提高公眾對登革熱危險的認知和疾病預防措施的認識，共同防範登革熱疫情發生。